
Seancesdu vendredi 17 juillet 1981
Vergaderingen van vrijdag 17 juli 1981

N. 73

ASSEMBLEE
PLENAIRE VERGADERING

SEANCE DE L'APRES-MIDI
NAMIDDAGVERGADERING

SOMMAIRE:

CONGE:
Page 2184.

COMMUNICATION:
Page 2184.
Parlementeuropéen.

PROPOSITION DE LOI (Retrait) :
Page 2184.
M. Storme. - Proposition de loi modifiant l'article 1180 du

Code judiciaire, qui est actuellement pendante à la commis-
sion de la Justice.

PROPOSITIONS (Prise en considération) :
Page 2184.

M.Cudell.- Proposition de loi tendant à insérer dans le titre
IX du livre premier du Code de commerce une section 7bis
intitulée: «De l'entreprise uninominale à responsabilité
limitée.»

M. de Seranno et consorts.- Proposition de loimodifiant le
Code des impôts sur les revenus.

M. Bascour. - Proposition de loi modifiant la loi du 16 juillet
1973 garantissant la protection des tendances idéologiques et
philosophiques.

M. Lagasse et consorts. - Proposition de loicomplétant la loi
du 5 décembre 1968 sur les conventions collectives de travail
et les commissions paritaires en vue d'adapter les institutions
paritaires aux régions créées par l'article 107 quater de la
Constitution.

M. De Bondt et consorts. - Proposition de loi modifiant la loi
du 3 août 1960 accordant des avantages sociaux aux univer-
sités et établissements assimilés.

M.R. Gillet et consorts.- Proposition de loi visant à instaurer
un contrôle des établissements ouverts au public pour l'utili-
sation d'équidés.

M. Moureaux et consorts. - Proposition de loi portant organi-
sation d'un référendum relatif à la création et à la délimita-
tion de la région de Bruxelles prévue à l'article 107 quater de
a Constitution.

M. Bonmariage et consorts. - Proposition de loi portant orga-
nisation d'un référendum relatif à la mise en œuvre et à la
délimitation de la région wallonne prévue à l'article 107 qua-
ter de la Constitution.

2181

INHOUDSOPGAVE:

VERLOF:
Bladzijde 2184.

MEDEDELING :
Bladzijde 2184.
Europees Parlement.

VOORSTEL VAN WET (Intrekking) :
Bladzijde 2184.
De heer Storme.- Voorstel van wet tot wijziging van artikel

1180 van het Gerechtelijk Wetboek, dat thans aanhangig is
bij de commissie voor de Justitie.

VOORSTELLEN (Inoverwegingneming) :
Bladzijde 2184.
De heer Cudell.- Voorstel van wet tot invoeging in titel IX van

het eerste boek van het Wetboek van koophandelvan een af-
deling 7bis onder het opschrift: «Eenmansonderneming met
beperkte aansprakelijkheid».

De heer De Seranno c.s.- Voorstel van wet tot wijziging van
het Wetboek van de inkomstenbelastingen.

De heer Bascour.- Voorstel van wet totwijzigingvan dewet
van 16 juli 1973 waarbij de bescherming van de ideologische
en filosofische strekkingen gewaarborgd wordt.

De heer Lagasse c.s.- Voorstel van wet tot aanvulling van de
wet van 5 december 1968 betreffende de collectieve arbeidso-
vereenkomsten en de paritaire comités, ten einde deparitaire
organen aan te passen aan de gewesten ingesteld bijartikel
107 quater van de Grondwet.

De heer De Bondt c.s.- Voorstel van wet tot wijziging van de
wet van 3 augustus 1960 houdende toekenning van sociale
voordelen aan de universiteiten en gelijkgestelde inrichtingen.

De heer R. Gillet c.s.- Voorstel van wet tot invoeringvancon-
trole op de inrichtingen, voor het publiek geopend voor het
gebruik van paardachtigen.

DeheerMoureaux c.s.- Voorstel van wet houdende organisa-
tie van een referendum over de oprichting en afbakening van
het gewest Brussel waarin artikel107quatervan deGrond-
wet voorziet.

De heer Bonmariage c.s.- Voorstel van wet houdende organi-
satie van een referendum overhet tot-stand-brengen en het
afbakenen van het Waalse Gewest waarin artikel 107 quater
van de Grondwetvoorziet.



Sénat - Annales parlementaires
Senaat - Parlementaire Handelingen2182

M. Dalem et consorts.- Proposition de loi sur le relèvement
des plafonds d'exonération pour emprunts hypothécaires
pour les familles qui acquièrent leur première habitation.

M. Van Nevel et consorts. - Proposition de loi complétant l'ar-
ticle III de la loi du 4 novembre 1969 modifiant la législation
sur le bail à ferme et sur le droit de préemption en faveur des
preneurs de biens ruraux.

M. Cudell.- Proposition de loi réglementant le contrat de fran-
chisage.

M. Coen et consorts. - Proposition de loi modifiant la loi du
27 juin 1969 relative à l'octroi d'allocations aux handicapés.

M.R. Gillet et consorts.- Proposition de résolution invitant les
pouvoirs régionaux, provinciaux et locaux à exonérer les
veuves, orphelins, pensionnés et bénéficiaires d'indemnités
d'invalidité, des taxes sur leschiens.

M. Désir et consorts. - Proposition de résolution concernant les
dégâts occasionnés à un organedepresse.

Orateurs: M. Desir, Mme Petry, MM. Vande . oorten, Van
Ooteghem, André, Bertrand, Wyninckx, M. le Président,
p.2185.

M. Bonmariage et consorts. - Proposition de résolution sur le
manifeste-appel des Prix Nobel contre l'extermination par la
faim et sur la contribution que la Belgique doit apporter à
cetteaction.
Orateur: M. Bonmariage, p. 2188.

PROJETS DE LOI (Discussion):
Projet de loi portant création d'une personne juridique de droit

public dénommée « Palais des Beaux-Arts ».
Discussion générale (suite). Orateurs: M. De Bondt, Mme

Mathieu-Mohin, MM. Van Ooteghem, De Kerpel,
Storme, Mme De Backer-Van Ocken, secrétaire d'Etat à
la Communauté flamande, adjoint à M. Geens, ministre
de la Communauté flamande, M. Hansenne, ministre de
laCommunauté française, p. 2189.

Discussion et vote d'articles:
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van voorkoop ten gunste van huurders van landseigen-
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den op invaliditeitsuitkeringen vrij te stellen van de honden-
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mevrouw De Backer-Van Ocken, staatssecretaris voor
de Vlaamse Gemeenschap, toegevoegd aan de heer
Geens, minister van de Vlaamse Gemeenschap,me-
vrouw Mathieu-Mohin, de heer Hansenne, minister
van de Franse Gemeenschap, blz. 2202.

Bij artikel 14: Sprekers: de heer Van Ooteghem, me-
vrouw De Backer-Van Ocken, staatssecretarisvoorde
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minister van de Vlaamse Gemeenschap,blz.2203.
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van de Vlaamse Gemeenschap, blz.2204.
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Projet de loi tendant à réprimer certains actes inspirés par le
racisme ou la xénophobie.
Demande de consultation du Conseil d'Etat. - Orateurs : M.

le Président, M. Storme, M. Ph. Moureaux, ministre de la
Justice et des Réformes institutionnelles, MM. De Meyer,
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mans, secrétaire d'Etat à la Communauté flamande, sur « les
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dans la périphérie bruxelloise ».
Orateurs: Mme Mathieu-Mohin, M. Desmarets, Vice-Pre-

mier ministre et ministre des Classes moyennes, du Plan et
adjoint à la Communauté française, M. Akkermans,
secrétaire d'Etat à la Communauté flamande, adjoint à
p. 2195.
M. Geens, ministre de la Communauté flamande,

Interpellation de Mme Mathieu-Mohin à M. Akkermans, secré-
taire d'Etat à la Communauté flamande, sur « la politique
discriminatoire en matière de lotissements à Crainhem et
dans l'ensemble de la périphérie ».

Orateurs: Mme Mathieu-Mohin,M. Akkermans, secrétaire
d'Etat à la Communauté flamande, adjoint à M. Geens,
ministre de la Communauté flamande, p. 2197.
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Page 2218.
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62e session.
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M. Deleeck :

1. Proposition de loï modifiant la loi du 27 juin 1969 rela-
tiveà l'octroi d'allocations aux handicapés, modifiée par
les lois du 6 juillet 1973 et du 5 janvier 1976;

2. Proposition de loi modifiant la loi du 27 juin 1969 rela-
tive à l'octroi d'allocations aux handicapés, modifiée par
les lois du 6 juillet 1973 et du 5 janvier 1976.
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Page 2218.
M.Lagasse.- Propositions de déclaration de révision de la

Constitution.

PROPOSITION DE LOI (Renvoi):
Page 2218.
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modifiant l'article 141 de la loi du 4 août 1978 de réorienta-
tion économique, qui est actuellement pendante à la commis-
sion desAffairessociales.
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Ontwerp van wet tot bestraffing van bepaalde door racisme of
xenofobie ingegeven daden.
Verzoek om raadpleging van de Raad van State. - Sprekers:

de Voorzitter, de heer Storme, de heer Ph. Moureaux, mi-
nister van Justitie en Institutionele Hervormingen, de her-
en De Meyer, S. Moureaux, ridder de Stexhe, Seeuws,
Lallemand, Vander Elst, Wyninckx, Jorissen, André, Gijs
(voorafgaande vraag), Windels, Delmotte, Wyninckx (mo-
tie van orde), de heer Eyskens, Eerste minister, de heren
Vanderpoorten, Gijs, Cooreman, De Bondt, Croux, De
Clercq, blz. 2204.

INTERPELLATIES (Bespreking) :
Interpellatie van mevrouw Mathieu-Mohin tot de Vice-Eerste

minister en minister van Middenstand en van het Plan en tot
de heer Akkermans, staatssecretaris voor de Vlaamse Ge-
meenschap, over « de moeilijkheden van de Franstalige leer-
lingen die wensen te werken in de Brusselse randgemeenten ».
Sprekers: mevrouw Mathieu-Mohin, de heer Desmarets, Vi-

ce-Eerste minister en minister van Middenstand, van het
Plan en adjunct voor de Franse Gemeenschap, de heer
Akkermans, staatssecretaris voor de Vlaamse Gemeen-
schap, toegevoegd aan de heer Geens, minister van de
Vlaamse Gemeenschap, blz. 2195.

Interpellatie van mevrouw Mathieu-Mohin totdeheerAkker-
mans, staatssecretaris voor de Vlaamse Gemeenschap, over

« het discriminerend beleid inzake verkavelingen in Kraainem
en in de randgemeenten in hun geheel ».

Sprekers: mevrouw Mathieu-Mohin, de heer Akkermans,
staatssecretaris voor de Vlaamse Gemeenschap, toege-
voegd aan de heer Geens, minister van de Vlaamse Ge-

meenschap, blz. 2197.

ONTWERP VAN WET (Indiening):
Bladzijde 2218.

De regering.- Ontwerp van wet houdende goedkeuring van het
Verdrag nr. 147 betreffende minimumnormen op koopvaar-
dijschepen, aangenomen te Genève op 29 oktober 1976 door
de Internationale Arbeidsconferentie tijdens haar 62e zitting.

VOORSTELLEN VAN WET (Indiening):
Bladzijde 2218.

De heer Deleeck :
1. Voorstel van wet tot wijziging van de wet van 27 juni

1969, betreffende het toekennen van tegemoetkomingen
aan minder-validen, zoals gewijzigd bij de wetten van 6
juli 1973 en 5 januari 1976;

2. Voorstel van wet totwijziging van dewetvan 27 juni
1969 betreffende het toekennen van tegemoetkomingen
aan minder-validen, zoals gewijzigd bij de wetten van 6
juli 1973 en 5 januari1976.

VOORSTELLEN (Indiening):
Bladzijde 2218.

De heer Lagasse.- Voorstellen van verklaring tot herziening
van de Grondwet.

VOORSTEL VAN WET (Verwijzing):
Bladzijde 2218.
Verwijzing naar de commissie voor de Justitie van hetvoorstel

van wet tot wijziging van artikel 141 van de wet van 4 augu-
stus 1978 tot economische herorientering, dat thans aanhan-
gig is bij de commissie voor de Sociale Aangelegenheden.
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INTERPELLATIONS (Demandes) :
Page 2218.
M. Lutgen au Premier ministre et au ministre de l'Emploi et du

Travail sur « la demande d'un cadre spécial temporaire intro-
duite par les pouvoirs organisateursde l'enseignementcatho-
lique aux fins de remplir des tâches éducatives dans les inter-
nats libres».

M. De Bondt au Premier ministre et au ministre de l'Emploiet
du Travail sur « l'absence d'une décision à prendre d'urgence
concernant un projet CST déposé par l'association représen-
tative des pouvoirs organisateurs de l'enseignement catholi-
que en faveur des internats libres ».

PRESIDENCE DE M. LEEMANS, PRESIDENT
VOORZITTERSCHAP VAN DE HEER LEEMANS, VOORZITTER

MM. Mesotten et Bogaerts, secrétaires, prennent place au bureau.
De heren Mesotten en Bogaerts, secretarissen, nemen plaats aan het bureau.

Le procès-verbal de la dernière séance est déposé sur le bureau.
De notulen van de jongste vergadering worden ter tafel gelegd.

La séance est ouverte à 14 h 20 m.
De vergadering wordt geopend te 14 u. 20 m.

CONGE - VERLOF

M. Dalem, retenu par d'autres devoirs, demande d'excuser son
absence à la présente séance.

Afwezig met bericht van verhindering: de heer Dalem, wegens
andere plichten.

- Prispour information.
Voor kennisgeving.

COMMUNICATION - MEDEDELING

Parlement européen - Europees Parlement

M. le Président. - Par lettre du 16 juillet 1981, le président du
Parlement européen transmet au Sénat une résolution sur la préven-
tion du terrorisme.

Bij brief van 16 juli 1981 zendt de voorzitter van het Europese
Parlement aan de Senaat een resolutie over de bestrijding van het
terrorisme.
- Renvoi à la commission des Relations extérieures et de lDéfense et, pour information, aux commissions de la Justice etde

l'Intérieur.
Verwezen naar de commissie voor de Buitenlandse Betrekkingen

en de Defensie en, ter kennisgeving, naar de commissies voor de
Justitie en de Binnenlandse Aangelegenheden.

VOORSTEL VAN WET - PROPOSITION DE LOI
Intrekking- Retrait

De Voorzitter. - De heer Storme heeft het bureau medegedeeld
dat hij zijn voorstel van wet tot wijziging van artikel 1180 van het
Gerechtelijk Wetboek, dat thans aanhangig is bij de commissie voor
de Justitie, wenst in te trekken.

M. Storme a fait connaître au bureau qu'ildésire retirer sa propo-
sition de loimodifiant l'article 1180 du Code judiciaire,quiest
actuellement pendante à la commission de la Justice

INTERPELLATIES (Verzoeken):
Bladzijde2218.
De heer Lutgen tot de Eerste minister en tot de minister van Te-

werkstelling en Arbeid over « de aanvraag om een bijzonder
tijdelijk kader ingediend door de inrichtende machten van het
katholiek onderwijs ten einde opvoedende taken te verrichten
in de vrije kostscholen ».

De heer De Bondt tot de Eerste minister en tot de minister van
Tewerkstelling en Arbeid over « het uitblijven van een hoog-
dringende beslissing over een BTK-projekt ingediend door de
representatieve vereniging van de inrichtende machten van
het katholiek onderwijs ten behoeve van de vrije internaten ».

voeren.
Ik stel u derhalve voor dit voorstel van wet van onze agenda af te
Je vous propose dès lors de rayer cette proposition de loi de notre

ordre du jour. (Assentiment.)

VOORSTELLEN - PROPOSITIONS

Inoverwegingneming -Priseenconsidération

Bespreking en stemming- Discussion etvote

De Voorzitter.- Er werd gisteren overeengekomen om vandaag
te beslissen over de inoverwegingneming van de voorstellen waarvan
de lijst in uw bezit is. Ik stel u voor te beginnen met de voorstellen
waarover opmerkingen werden gemaakt en eerst met het voorstel
van wet tot wijziging van de wet van 16 juli 1973 waarbij debe-

scherming van de ideologische en filosofische strekkingen gewaar-
borgd wordt (van de heer Bascour).

Ainsi que nous en étions convenus hier, nous avons à nous pro-
noncer sur la prise en considération des propositions dont la liste
vous a été distribuée.

Jepropose decommencer par lespropositions au sujet desquelles
des remarques ont été formulées et tout d'abord par la proposition
de loimodifiant la loi du 16 juillet 1973 garantissant la protection
des tendances idéologiques et philosophiques (de M. Bascour).
(Assentiment.)

Er werd voorgesteld dit voorstel van wet te verwijzen naar de
commissie voor Onderwijs en Wetenschap.
Il est proposé de renvoyer cette proposition de loi à la commis-

sion de l'Enseignement et de la Science.
De heer Vanderpoorten heeft echter voorgesteld dit voorstel te

verwijzen naar de commissie voor de Herziening van de Grondwet
en Hervorming der Instellingen.

De commissie ad hoc is het voorstel van de heer Vanderpoorten
bijgevallen.

M.Vanderpoorten propose le renvoi de cette proposition à la
tionnelles.
commission de Révision de la Constitution et des Réformes Institu-
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Kan de vergadering daarmee instemmen ?
Le Sénat est-il d'accord ? (Assentiment.)
Il en sera donc ainsi.
Dan is aldus besloten.
Nous passons à la proposition de loi visant à instaurer un

contrôle des établissements ouverts au public pour l'utilisation
d'équidés (de M. Roland Gillet et consorts).

Wij gaan over tot het voorstelvan wet tot invoering van controle
op de inrichtingen voor het publiek geopend voor het gebruik van
paardachtigen (van de heer Roland Gillet c.s.).

De commissie ad hoc valt het voorstel bij van de heer Vander-
poorten die de verwijzing vraagt naar de commissie voor de Justitie.

M. Vanderpoorten propose le renvoi à la commission de la
Justice.

Le Sénat est-ild'accord?
Is de Senaat het daarmee eens ? (Instemming.)
Dan ishiertoebesloten.
Il en est ainsi décidé.
Au sujet de la proposition de loi portant organisation d'un réfé-

rendum relatif à la création et à la délimitation de la région de
Bruxelles prévue à l'article 107 quater de la Constitution (de M.
Moureaux etconsorts) etde la proposition de loiportantorganisa-
tion d'un référendum relatif à la mise en œuvre et à la délimitation
de la région wallonne prévue à l'article 107 quater de la Constitu-
tion (de M. Bonmariage et consorts), M. Vanderpoorten a des
doutesquantà leurcaractère constitutionnel.

Wat betreft het voorstel van wet houdende organisatie van een re-
ferendum over de oprichting en afbakening van het gewest Brussel
waarin artikel 107 quater van de Grondwet voorziet (van de heer
Moureaux c.s.) en het voorstel van wet houdende organisatie van
een referendum over het tot-stand-brengen en het afbakenen van het
Waalse gewest waarin artikel 107 quater van de Grondwet voorziet
(van de heer Bonmariage c.s.) vraagt de heer Vanderpoorten zich af
of zij wel grondwettig zijn.

Je propose de renvoyer ces deux propositions de loi à la commis-
sion de Révision de la Constitution et des Réformes institutionnel-
les, siM. Vanderpoorten y consent.

Ik stel voor deze twee voorstellen van wet naar de commissie
voor de Herziening van de Grondwet en de Hervorming der Instel-
lingen te verwijzen, indien de heer Vanderpoorten het hiermede eens
is. (Instemming.)

Il en sera donc ainsi.
Dan is hiertoe besloten.
Wat betreft het voorstel van wet tot aanvulling van artikel III van

de wet van 4 november 1969 totwijziging van depachtwetgeving
en van de wetgeving betreffende het recht van voorkoop ten gunste
van huurders van landeigendommen (van de heren Van Nevelc.s.)
steltde heer Vanderpoorten voor dit te verwijzen naar de commissie
voorde Justitie.

M. Vanderpoorten propose de renvoyer la proposition de loi
complétant l'article III de la loi du 4 novembre 1969 modifiant la
législation sur le bail à ferme et sur le droit de préemption en faveur
des preneurs de biens ruraux (de M. Van Nevel et consorts) à la
commission de la Justice.

Gaat de vergadering hiermee akkoord ?
Le Sénat est-il d'accord ? (Assentiment.)
Dan is hiertoe belsoten.
Il en est ainsi décidé
In verband met het voorstel van wet van 27 juni 1969 betreffende

het toekennen van tegemoetkomingen aan de minder-validen (van
de heren Coen c.s.) waren er enkele moeilijkheden,maardecom-
missie ad hoc was van oordeel dat dit wel tot de nationalebevoegd-
heid blijft behoren, gezien het gaat over de tegemoetkomingen.

Ik stel voor dit voorstel van wet naar de commissie voor de So-
ciale Aangelegenheden te verwijzen.

Je propose de renvoyer à la commission des Affaires sociales la
proposition de loimodifiant la loi du 27 juin 1969 relative à l'oc-
troi d'allocations aux handicapés (de M. Coen et consorts). (Assen-
timent.)

Nous passons maintenant aux propositions de résolution.
Wij behandelen thans de voorstellen van resolutie.
La première proposition concerne les dégâts occasionnés à un

organe de presse (de M. Désir et consorts).
Het eerste voorstel van resolutie betreft de schade toegebracht

aan een persorgaan (van de heren Désir c.s.).
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La parole est à M. Desir.

M. Désir.- Monsieur le Président, messieurs les ministres, chers
collègues, dans la nuit du 4 au 5 juillet, les locaux de la rédaction et
de l'imprimerie de l'hebdomadaire Pour ont été incendiés volontai-
rement. Des enquêteurs ont relevé que treize foyers avaientété
simultanément allumés aux trois niveaux des bureaux et des ateliers
de cet organe de presse. La thèse de l'attentat est incontestable,
comme il est incontestable que l'escalade de la violence se poursuit
dans notre pays. Parce que certains dénoncent cette violence,d'au-
tres veulent les réduire au silence par la violence.

Au lendemain de cet acte inqualifiable, des voix se sont élevées
dans tous lesmilieux pourcondamnerunanimement uneaction jus-
qu'ici impensable da.is un pays qui s'est toujours présenté comme
défenseur de la libre expression.

Parmi les voix officielles qui se sont fait entendre pour la défense
de cet hebdomadaire francophone, ily avait de nombreuses voix
flamandes, et je citerai parmi elles le ministre d'Etat Vermeylen et le
présidentactuel de la Ligue belge pour la Défense des Droits de
l'Homme, Marc De Kock.

A ces voix officielles se sont jointes celles de plus de 200 journa-
listes de la presse écrite, de la radio et de la télévision, ainsi que des
artistes,des sportifs qui,habituellement,se tiennentéloignés de la
chose politique mais qui,en cette circonstance, ont spontanément
exprimé leur sympathie et leur indignation aux victimes de l'intolé-
rance.

Il nous a semblé aujourd'hui qu'il fallait faire davantage et c'est à
cette assemblée, la dernière à siéger avant les vacances, qu'il appar-
tient de demander au gouvernement de faire un geste concret pour
que cet organe de presse brutalement et scandaleusement réduit au
silence soit en mesure de reprendre, à bref délai, ses parutions.

Nous ne voulons pas attendre la rentrée d'octobre et le renvoien
commission. C'est pourquoi, aujourd'hui, je vous demande d'adop-
ter la procédure d'urgence et de mettre aux voix, dès cet après-midi
ou ce soir, notre résolution. Je vous remercie. (Applaudissements
sur les bancs du FDF-RW.)

M. le Président.- M.Désir propose donc de traiter encore de
cette résolution aujourd'huietdenepas la renvoyeren commission.

De heer De Bondt. - Dat is een verandering van de regeling van
de werkzaamheden.

M. le Président. - Il s'agit de savoir si, oui ou non, il faut ren-
voyer ce texte en commission.

La parole est à Mme Petry.

Mme Petry.- Monsieur le President, mesdames, messieurs, ilfautsavoirexactementdequoi on parle.
J'ai cru comprendre hier que la prise en considération de la pro-

position de résolution déposée avec « renvoi en commission », figu-
rait aujourd'hui à notre ordre du jour à 14 heures.

Allons-nous donc renvoyer ce projet en commission ou, comme le
demande M. Désir, en traiter aujourd'hui même? C'est un problème
sur lequel le Sénat et le groupe auquel j'appartiens auront sans
doute à seprononcer toutà l'heure.

Mais ce n'est pas exactement de cela, monsieur le Président, que
je désirais parler.

En mon nom personnel et, j'en suis convaincue, au nom du
groupe socialiste, je tiens à dire publiquement qu'il serait aisé à cer-
tains, en prenant connaissance de la résolution déposée et sur
laquelle ne figurent ni la signature du groupe socialiste, nimême
celle d'un seulde ses mandataires,alors qu'elle a été contresignée
par des représentantsde tous lesautres groupes...

M.Vanderpoorten.- Non!
Mme Petry.- ... de dénoncer la carence d'une signature socia-

liste au bas d'une résolution de ce genre.
Pourquoi cette motion n'a-t-elle pas été signée par le Parti socia-

liste? Comme il est d'usage dans une assemblée parlementaire
démocratique, certains collègues prennent des initiatives et sollici-
tent des signatures. Celle de M. Cudell du groupe socialiste a été
sollicitée. Etant donné qu'il est absent pour le moment, je m'auto-
rise d'en parler en ses lieu et place. A une réflexion et même à une
proposition d'amendement du texte, il n'a pas été répondu suffisam-
ment à temps pour que le document imprimé et connu de l'extérieur
porte une signature socialiste. (Signes de dénégation de M. Désir.)
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Jen'incriminepersonne,monsieur Désir. Ceci est l'histoire du tra-
vail parlementaire au Sénat.

Quoi qu'il en soit, et bien que n'étant pas mandatée officiellement
par mon groupe, je crois pouvoir dire en son nom, comme il l'a
d'ailleurs fait en d'autres circonstances, par la voix de son président
notamment,avec toutes les voix auxquelles vous venez de faire allu-
sion, monsieur Désir, que tous les membres du Parti socialiste
dénoncent l'acte de violence, qui est surtout le reflet d'une certaine
violence que nous appelons « fascisme »>. Que celui-ci soit de gauche
ou de droite, nous le dénonçons. Nous ne pouvons, en aucun cas,
l'accepter.

Compte tenu de la philosophie qui se dégage de la résolution,
l'ensemble du PS, j'ose l'affirmer, s'indigne avec tous les démocrates
de cepaysetdénoncent l'opération commando dontnousavonspu
voir les résultats sur nos écrans de télévision.

Il importe qu'aucune équivoque ne subsiste pour qui voudrait
voir dans l'absence de signature de membres du Partisocialiste une
quelconque indication.
Il ne m'appartient pas de prendre attitude quant au renvoi en

commission cu à la prise de décision dès aujourd'hui. Mais je tiens
à attirer l'attention sur les différents aspects de la proposition. Du
point de vue de sa philosophie, je n'ai rien à dire car je n'y vois
aucune équivoque, sauf à la dernière phrase en ce qui concerne nos
responsabilités. En tout cas, que le texte soit renvoyé en commission
ou que nous soyons appelés tout à l'heure d'en décider, nous
demanderonsquelleen est lasignification exacte.

J'ai interrogé à ce sujet certains des cosignataires: que signifie
« estime que toutdoit être mis en œuvre pour éviter la disparition
de cet organe de presse » ? Les réponses ont varié selon les personnes
interrogées.

Nous voulons éviter toute équivoque. S'agit-il, en l'occurrence,
d'aiderunhebdomadairequivientd'êtreassailli,à continuerà vivre
ou de permettre la naissance d'un quotidien dont nous n'avons
actuellement aucun moyen de savoir s'il répondrait aux critères du
régime actuel de subvention dans le cadre de l'aide accordée à la
presse?

Telle est la seule question que nous nous posons. Nousdeman-
dons aux signataires de la résolution de nous éclairer

Je tiens à réaffirmer la solidarité du Parti socialiste quant à la
philosophie de la résolution pour dénoncer l'acte commis.

Ma conclusion, je la trouve chez Voltaire qui l'exprima mieux
que moi. « Je ne suis pas d'accord, disait-il, avec ce que vous dites,
mais je me battrai jusqu'à mon derniersouffle pourque vous ayez
la liberté de le dire. » C'est comme cela que nous le ressentons.
(Applaudissementssur divers bancs.)

De Voorzitter.- Het woord is aan de heer Vanderpoorten.

De heer Vanderpoorten.- Mijnheer de Voorzitter, ik wil een-
voudig hetvolgende zeggen zonder de grond van de zaak aan te ra-
ken, aangezien het hier gaat om een voorstel tot inoverwegingne-
ming.

Toen ik deze tekst van resolutie heb gelezen, voelde ikmij als een
id van een familie die een huwelijksfeest geeft en mij in dekeuken

laat eten. Mijn handtekening komt op de tekst niet voor. Bij mijn
weten ben ik vier jaar fractievoorzitter. Mijnheer Désir schijnt dat
niet te weten. Ik vind het alleszins niet zeer vriendelijk mij niet te
hebben uigenodigd zijn resolutie te tekenen. Ik verneem nu dat me-
vrouw Petry ook over hethoofd werd gezien. Er zijn twee Vlaamse
socialisten, de heren Wyninckx en Adriaensens, en twee Waalse
liberalen, de heren Henrion en Wathelet, die hebben getekend. De
heer Henrion heeft aangeboden zijn handtekening door het mijne te
laten vervangen. Ik heb ook vernomen dat deheerGijs zich in de-
zelfde ongezelligesituatie bevindtals ikzelf.

De heer Windels. - Dat is juist.

De heer Vanderpoorten. - De heer Wyninckx zal u zeggen dat
de heer Adriaensens zijn plaats zal afstaan aan de heer Gijs.

De heer Wyninckx.- Ik kan dat zelf ook zeggen.

De heer Vanderpoorten.- Ik heb het er vlug aan toegevoegd op-
dat hij het zelf niet zou moeten zeggen,mijnheerdeVoorzitter.

Dit wat de hoffelijkheid in de vormen betreft. Daar het om een
inoverwegingneming gaat moeten wij het voorstel verwijzen naar de
bevoegde commissie voor onderzoek van alle elementen die daarbij
in aanmerking komen. (Applaus op de banken van de liberalen.)

De Voorzitter.- Het woord is aan de heer Wyninckx.

De heer Wyninckx. - Mijnheer de Voorzitter, collega Vander-
poorten heeft reeds gezegd dat de heer Adriaensens bereidt is zijn
handtekening terug te trekken om aan een collega van een andere
fractie de gelegenheid te geven op deze lijst voor te komen.

Naar aanleding van sommige verklaringen ten opzichte van de
heer Desir wens ik erop te wijzen dathij tijdigmetonscontacthad
opgenomen, dat wij deze tekst in onze fractie hebben besproken en
zelfs geamendeerd. De heer Désir heeft daarmee rekening gehouden
zodat wij op dat puntalleszins nietdekritiek kunnen uiten die door
sommige leden van deze vergadering ten opzichte van de initiatief-
nemer werd gemaakt. Ik wenste dit te zeggen ten eindedeobjectivi-
teit te dienen.

De Voorzitter.- Het woord is aan de heer Van Ooteghem.

DeheerVan Ooteghem.- Mijnheerde Voorzitter, om de objec-
tiviteit te dienen, moet worden beklemtoond dat alle fracties van de
Senaat tegen brandstichtingen zijn of ze nu komen van links of van
rechts, zoals mevrouw Petry terecht heeft gezegd.

Ruim een jaar geleden heb ik een resolutie ingediend om de
brandstichting in het Vlaams atheneum van Etterbeek te veroorde-
len. Dat voorstel van resolutie is nog altijd hangende in de commis-
sie. Ik stel voor dat beide resoluties samen worden behandeld. (Ap-
plaus op de banken van de Volksunie.)

M. le Président.- Il s'agit, certes, de prise en considération, mais
il est surtout question présentement de la demande de M. Désir de
ne pas envoyer cette proposition de résolution en commission et
d'en discuter aujourd'hui même. Le Sénat doit se prononcer sur ce
point.

La parole est à M. André.

M.André.- Ne serait-ilpas alors possible,monsieur lePrési-
dent, d'examiner aujourd'hui, en même temps que la pré-ante pro-
position de résolution, la proposition de résolution presentéepar
l'ensemble des groupes du Sénat et qui concerne la faim dans le
monde?

M. Wyninckx.- D'accord.

MmePetry.- Puis-jeposer unequestion, monsieur le Président,
avantqu'on procède au vote ?

M. le Président.- Vousavez la parole,madame.

Mme Petry.- Pour concilier les points de vue, qui sont partagés,
la commission ne pourrait-elle tenir une courte réunion cet après-
midi, pendant la poursuite d'un autre debat, pour qu'on sache de
quoion parle? Si nous examinons cette proposition aujourd'hui, ce
que jesouhaite, j'aimerais que nous ayons l'occasion de discuter du
fond en séance publique, car des questions doivent pouvoir être po-
séesetdes amendements éventuellement apportés.

Je voudrais une réponse à ma proposition

M. le Président.- Le Sénat est-il d'accord que la commission se
réunisse cet après-midi et que nous discutions, ce soir encore, en sé-
ance publique de la proposition de résolution? (Protestations sur de
nombreux bancs.)

Het woord is aan de heer Vanderpoorten.

De heer Vanderpoorten.- Mijnheer de Voorzitter, waar staat
dat een spoedbehandeling dezelfde dag moet plaatsvinden? Het
heeft geen zin dit vandaag te doen. Als wij zien wat er vandaag nog
allemaal op de agenda staat, dan isdit onmogelijk. (Applaus op de
liberale banken, op de banken van de CVP en op de banken van de
Volksunie.)

Ik vermoed dat de Senaat unaniem bij de inoverwegingneming
van de resolutie van de heer Désir reprobatie ten aanzien van die
brandstichting kan uitspreken en akkoord zal gaan met de wens dit
weekblad te steunen met alle wettelijke middelen. (Applaus op de
banken van de CVP, op de liberale banken en op de banken van de
Volksunie.)

De Voorzitter.- Als de spoedbehandeling gevraagd wordt, moet
de Senaat zich hierover uitspreken.

De heer Vanderpoorten.- Mijnheer de Voorzitter, dit is niet er-
nstig. Gisteren heeft men die spoedbehandeling niet gevraagd; giste-
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ren stond op de agenda enkel de inoverwegingneming van een voor-
stel van resolutie. Iedereen zak het ermede eens zijn om dat voorstel
van resolutie in overweging te nemen.

Vandaag vraagt men de spoedbehandeling. Dit is een nieuw ele-
ment waarover geen enkele fractie heeft kunnen delibereren. Een
dergelijke stemming komt als een verrassing, wat mij niet behaagt.

Enkele woorden over de grond van de zaak. Als bewezen wordt
dat die brandstichting een misdadig opzet was, isdezeeen schan-
daal en zullen wij ze veroordelen. Wij hebben er geen enkel bezwaar
tegen dat er dag- of weekbladen blijven bestaan die niet onze over-
tuiging delen, die kritiek op ons uitoefenen en die allerlei zaken ver-
tellen waarmee wij het niet eens zijn. Dit is persvrijheid.

Nu in het wilde weg doen stemmen over een voorstel van resolu-
tie is niet ernstig. Trouwens, wat betekent de laatste zin van die
tekst? Er staat geen enkel concreet voorstel in.

Laten wij de resolutie in overweging nemen, naar de bevoegde
commissie verzenden en zo spoedig mogelijk in openbare zitting be-
handelen. Dit is mijn gecombineerd voorstel. (Applaus op de libera-

Volksunie.)
le banken, op de banken van de CVP en op de banken van de

De heer Van Herreweghe. - Een wijs voorstel.

M. le Président. - La parole est à Mme Pétry.

Mme Pétry.- Monsieur le Président, nous avons le texte de la
résolution sous les yeux. Le dernier point précise : « Estime que tout
doit être mis en œuvre pour éviter la disparition de cet organe de
presse. »

Que signifie exactement cette dernière phrase? De deux choses
l'une: ou bien, elle ne veut rien dire; ou bien, elle signifie qu'on
demande de façon concrète de l'argent au gouvernement. Ou bien
on vote pour avoir bonne conscience un texte qui n'aaucunesigni-
fication et on semble ainsi répondre au vœu des intéressés; ou bien
on renvoie la proposition de résolution en commission, sachant per-
tinemment qu'avant octobre, tout n'aura pas été mis en œuvre; ou
bien une réunion de la commission se tient cet après-midi encore et
on en débat de façon suffisamment approfondie pour savoir avec
exactitude ce sur quoi on va voter.

Mais il ne faut pas « faire semblant », ce qui est de la puredéma-
gogie. (Exclamations sur de nombreux bancs.)

De heer Jorissen. - Over demagogie moogt gij spreken!

M. le Président.- La parole est à M. Bertrand.

M. Bertrand. - Monsieur le Président, nous devons constater
qu'on discute du fond. La demande de M. Désir est très claire : ilsouhaite qu'on se prononce sur l'urgence.

Je vous demande, au nom de mon groupe, de procéder au vote
nominatif sur la procédure d'urgence. Et dans trente secondes, nous
serons fixés.

Mme Pétry.- Avec discussion approfondie!
M. Busieau.- Qu'entend-on par urgence?

De Voorzitter.- Het woord is aan de heer Wyninckx.

De heer Wyninckx. - Mijnheer de Voorzitter, dit misverstand
ontstaat naar mijn gevoelen in verband met een discussie over de
inhoud,namelijk over de laatste zin.

De Voorzitter.- Wij discussieren niet over de inhoud.

De heer Wyninckx.- Die discussie is volop bezig! Mijnheer de
Voorzitter, ik stel voor dat wij ons eerst uitspreken over de spoed-
behandeling. Dat zal ons in tweede instantie de mogelijkheid bieden
gevolg te geven aan het voorstel van onze collega Petry die vraagt
dat men zich daarover in de commissie, vandaag nog, 'zou beraden.
Het heeft geen zin dit debat te verschuiven tot half oktober of begin
november. Denood bestaat nu!

M. Busieau. - Je le répète, que veut dire l'urgence ?

M. le Président. - Qu'on en discute aujourd'hui encore.

M.Busieau.- Sans alleren commission ?
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M. le Président.- On discutera de cette procédure dans quelques
instants.

La question est de savoir si, oui ou non, une discussion aura lieu
ici cet après-midi, discussion préparée éventuellement par une réu-
nion de la commission.

M. Busieau. - Et puis on verra de quelle façon on organise l'ur-
gence. C'estbien cela?

M. lePrésident.- Nous allons passerau vote sur la procédure
d'urgence.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naam: temmingovergegaan.

124 membres sont présents.
124 leden zijn aanwezig.

64 votent oui
64 stemmen ja.
60 votent non.
60 stemmen neen.

En conséquence, la procédure d'urgence est décidée.
Derhalve is tot spoedbehandeling besloten.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd :

MM. Andre, Bailly, Basecq, Bataille, Bertrand, Bogaerts, Bonma-
riage, Bruart, Busieau, Canipel, Cerf, Coen, Conrotte, Coppens,
Cudell, Cugnon, De Baere, Deconinck, De Graeve, De Rore, Désir,
De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Donnay, Egelmeers,
Ferir, Mme Gillet (Lucienne), MM. Gillet (Roland), Goossens,
Gramme, Guillaume (François), Hismans, Hostekint, Hubin, Hum-
blet, Lagasse, Lagneau, Lambiotte, Leclercq, Lecoq, Lepaffe, Mmes
Mathieu-Mohin, Mayence-Goossens, MM. Meunier, Moureaux,
Mme Nauwelaerts-Thues, MM. Neuray, Payfa, Mme Petry, MM.
Poulain, Radoux, Mme Remy-Oger, MM. Renard, " Iws, Spitaels,
Sweert, Tilquin, Toussaint (Theo), Van den Eynden, Van Spitael,
Vernimmen, Wathelet (Jacques) et Wyninckx.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd:

MM. Akkermans, Bascour, Mme Bernaerts-Viroux, M. Bril, Mme
Buyse, MM. Capoen, Carpels, Claeys, Cooreman, Cornelis, Daems,
De Bondt, De Clercq, Decoster, De Kerpel, Deleeck, Mme De
Loore-Raeymaekers, MM. Descamps, De Seranno, Mme D'Hondt-
Van Opdenbosch, MM. Geens, Gerits, Jorissen, Kenens, Kevers,
Kuylen, Lagae, Mme Maes-Vanrobaeys, MM. Maes, Mainil, Mesot-
ten, Nauwelaerts, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Pede,
Peeters, Piot, Mme Planckaert-Staessens, M. Smeers, Mme Smitt,M.
Sondag, Mme Staels-Dompas, M. Storme, Mme Turf-De Munter,
MM. Vandenabeele, Van den Broeck, Van den Nieuwenhuijzen,
Vanderborght, Van der Elst, Vandezande, Vangeel, Vanhaverbeke,
Van Herreweghe, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Ooteghem,
Verbist, Waltniel, Windels et Leemans.

De heer Vanderpoorten.- Mijnheer de Voorzitter, mag ik doen
opmerken dat veel leden die in dezaal aanwezig zijn,niethebben
gestemd?

De heer Jorissen.- Dat magniet!
De Voorzitter.- Ze worden geachtzich tehebbenonthouden.

De heer Vanderpoorten. - Dan moeten zij dat volgens het regle-
ment justifieren.

De heerPede.- Mijnheer de Voorzitter, ik kwam juist de zaal
binnen op het ogenblik van de stemming. Ik zou neen hebben
gestemd.

M. S. Moureaux.- Le vote estdéfinitif.

M. Vanderpoorten.- Oui, mais ily en a qui n'ont pas voté.

M. le Président.- Je propose à l'assemblée de suivre la sugges-
tion de Mme Pétry et donc de renvoyer la proposition de résolution
en commission des Finances. (Exclamations ironiques sur divers
bancs.)

M. Cooreman.- Non, en commissionde l'Intérieur.




